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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμό 6201/6-03-2019»  
                 
              
  
        Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 6201/6-03-2019, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Ιωάννης Ανδριανός με θέμα «Προθέσεις της Κυβέρνησης για το μέλλον της 
Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης και των Δημόσιων ΙΕΚ», σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 
       Τα Δημόσια Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Δ.ΙΕΚ) (Ν. 4186/2013, ΦΕΚ 193 
Α΄) παρέχουν δωρεάν αρχική επαγγελματική κατάρτιση σε αποφοίτους δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης. Σήμερα λειτουργούν 128 Δημόσια ΙΕΚ σε όλη τη χώρα.  
        Επιπλέον, λειτουργούν 82 Ιδιωτικά Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης, τα οποία 
και αυτά παρέχουν αρχική επαγγελματική κατάρτιση σε αποφοίτους δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης. 
        Το πρόγραμμα σπουδών των ΙΕΚ, δημοσίων και ιδιωτικών, έχει διάρκεια πέντε (5) 
συνολικά εξάμηνα, επιμερισμένα σε τέσσερα (4) εξάμηνα θεωρητικής και εργαστηριακής 
κατάρτισης, και σε ένα εξάμηνο Πρακτικής Άσκησης ή Μαθητείας. 
        Τα προγράμματα σπουδών των ειδικοτήτων των ΙΕΚ, δημοσίων και ιδιωτικών,  
πιστοποιούνται από τον ΕΟΠΠΕΠ. Οι τίτλοι σπουδών επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης στους αποφοίτους ΙΕΚ οδηγούν στο επίπεδο 5 μετά από πιστοποίηση. 
         Το πλήθος των ειδικοτήτων διαφόρων τομέων που λειτουργούν στα Δημόσια ΙΕΚ 
εξυπηρετούν τις ανάγκες σε θέματα κατάρτισης της ευρύτερης τοπικής κοινωνίας και του 
ενήλικου πληθυσμού αυτών, προσφέροντας γνώσεις και εξειδίκευση και δίνοντας τη 
δυνατότητα ένταξής των ενηλίκων  στην αγορά εργασίας. 
         Η Διεύθυνση Διά Βίου Μάθησης του ΥΠΠΕΘ εφαρμόζει το θεσμικό πλαίσιο 
λειτουργίας όλων των δομών εκπαίδευσης και κατάρτισης και υποστηρίζει τη δωρεάν 



 

 
 

δημόσια εκπαίδευση και κατάρτιση ενηλίκων στις δομές αρμοδιότητάς της. Επίσης, 
στηρίζει αυτές τις δομές και εξετάζει με ιδιαίτερη ευαισθησία αιτήματα των τοπικών 
φορέων, προκειμένου να καλυφθούν ανάγκες εκπαίδευσης και κατάρτισης σε διάφορες 
περιοχές της χώρας.   
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